
－ 1 － 

 

令和５年 豊後大野市教育委員会 ２月定例会 議事録 
 

１ 開催日時 

令和５年２月２４日（金曜日）  午後１時開会 午後２時０５分閉会（１時間05分） 

  

２ 開催場所 

豊後大野市役所 ２階 教育委員会室 

 

３ 出 席 者  

委 員    ４名中４名出席 

（出席委員等） 

教 育 長 下  田     博 

１番委員 三  浦  絵里奈 

２番委員 羽田野  光  江（教育長職務代理者） 

３番委員 江  嶋  真朋子 

４番委員 渡  部     稔 

（欠席委員）       な    し 

 

事務局    ４名出席 

（出 席）  

教 育 次 長 後 藤 樹 代 文 

学校教育課長 中 城 美 加 

社会教育課長兼図書館長 岡 部  司 

資 料 館 長 高 野 弘 之（社会教育課参事 兼） 

 

書 記    １名出席 

学校教育課課長補佐兼教育総務係長  衛 藤 幸 司 

 

４ 諸報告 

教育長報告 

   各課報告 

 

５ 付議事項等 

報告事項 

報告第１号 多機能型武道場建設用地の取得について 

報告第２号 豊後大野市教育委員会教育長表彰について 

  

協議事項 

大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

 

議事案件 

議案第１３号 令和５年度学校教育基本方針について 



－ 2 － 

 

議案第１４号 令和５年度社会教育基本方針について 

議案第１５号 令和４年度豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査について 

 

６ 会議の概要 

○出席者報告 

 

１ 開 会 

 

２ 前回議事録の承認 

 

３ 議事録署名委員の指名 

 

４ 会期の決定 

後藤教育次長 

 

 

 

それでは、委員の皆さんお揃いですので、出席者の報告をさせていただきます。出席 

委員４名、欠席委員無し、教育長、教育委員会事務局４名の出席です。赤嶺学校給

食共同調理場長は、他の公務のため欠席となりますので、御了承をよろしくお願いし

ます。本日は、報告事項２件、協議事項１件、議事案件３件をご提案させていただきま

す。なお、議案第１５号の就学援助認定につきましては、次第８の連絡調整の後にご

提案させていただきますので、よろしくお願いいたします。それでは、下田教育長、よ

ろしくお願いいたします。 

下田教育長 おはようございます。それでは、ただいまより令和５年２月定例会を開会いたします。                                    

(午後１時開会)  

下田教育長 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、会議規則第六条第一項第２号の規定に基づき、１月定例会の議事録の承

認を求めます。事前に送付いたしましたので、説明を省略し、承認手続きを行います。

まず、ご質問を受けたいと思いますが、何かございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

よろしいですか。それでは１月定例会の議事録を承認することに異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

異議なしと認め、承認します。 

下田教育長 

 

 

三浦絵里奈委員 

続いて会議規則第十七条第二項の規定に基づき、本会議の議事録署名委員の指

名を行います。１番三浦絵里奈委員を指名します。 

 

… 指名委員の了承 … 

下田教育長 

 

 

全委員 

次に会期の決定でありますが、付議事項等勘案致しまして、本日１日限りとしたいと思

いますが、異議ありませんか。 

 

… 委員一同異議なし … 
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５ 諸報告 

(１) 教育長報告 

 

(２) 各課報告 

 

６ 付議事項等 

○報告事項 

報告第１号 多機能型武道場建設用地の取得について 

報告第２号 豊後大野市教育委員会教育長表彰について 

下田教育長 異議なしと認め、本日 1日限りといたします。 

下田教育長 それでは、諸報告に入ります。私の方から報告をさせていただきます 

（令和５年２月教育委員会定例会資料から[ヤングケアラー]について報告） 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、各課の報告を致します。次長、お願いします。 

 

（令和５年２月豊後大野市教育委員会定例会資料により報告する） 

続いて、学校教育課長が資料を基に報告。 

続いて、学校給食共同調理場の報告を教育次長が資料を基に報告。 

続いて、社会教育課長が資料を基に報告。(含：図書館) 

続いて、資料館長が資料を基に報告。 

(公民館については、資料書面での報告。) 

 

それでは、各課の報告が終わりました。ご質問を受けたいと思います。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

諸報告について、終了致します。 

下田教育長 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

岡部社会教育課長 

 

下田教育長 

 

羽田野光江委員 

それでは、報告第１号多機能型武道場建設用地の取得について、お願いいたしま

す。 

 

多機能型武道場建設用地の取得につきまして、市議会令和５年第１回定例会に

提出する議案について、地方教育行政の組織及び運営に関する法律（昭和３１年

法律第１６２号）第２９条の規定により、市長から意見を求められたことに伴

い、豊後大野市教育委員会事務委任規則第３条に基づき臨時代理を行ったので、

同規則第５条の規定に基づき、教育委員会に報告するものでございます。 

 

（令和５年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明) 

 

ご質問がありますでしょうか。 

 

取得予定の場所は、具体的にはどこでしょうか。 
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岡部社会教育課長 

 

 

羽田野光江委員 

 

岡部社会教育課長 

 

 

 

 

 

羽田野光江委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

中城学校教育課長 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

場所につきましては、大原総合体育館の向かい側にあるセブンイレブンの隣にある栗

畑であります。 

 

多機能型武道場というのはどういうものでしょうか。 

 

多機能型武道場につきましては、豊後大野市スポーツ施設整備等に関する基本

計画におきましてお示ししておりますが、三重体育館と三重柔道場を総合スポ

ーツ施設に統合集約するのが目的であります。多機能型武道場は、武道競技のみ

ではなく、バレーボールやバドミントン、卓球等もできる多機能型の施設として

建設を目指しているものであります。 

 

わかりました。 

 

他にご質問ございますか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

今後、具体的な使い方に関する提案が出てくると思いますので、よろしくお願いいたし

ます。続きまして、報告第２号豊後大野市教育委員会教育長表彰について、お願い

いたします。 

 

報告第２号についてです。豊後大野市教育委員会教育長被表彰者を決定したので、

豊後大野市教育委員会教育長表彰取扱要綱（内規）第３条第３項の規定に基づき、

報告するものでございます。 

 

（令和５年２月豊後大野市教育委員会定例会資料で説明) 

 

時間的余裕がなくて､基準に照らし合わせて先決をいたしました。大変申し訳ありませ

ん。さらに、菅尾小４年生の２名が、つい先日、２月１８日の大分県教委主催の「１人１

台端末を活用した小中学生プレゼンテーションコンテスト」で最優秀賞をとりましたの

で、追加表彰する予定です。次回、ご覧いただきたいと思います。ご質問があります

か。追加の２名も含んで、よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

それでは、よろしくお願いいたします。 
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○協議事項 

大分少年院視察委員会委員候補者の推薦について 

 

○議事案件 

議案第１３号 令和５年度学校教育基本方針について 

議案第１４号 令和５年度社会教育基本方針について 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、協議事項について、お願いいたします。 

 

大分少年院より少年院法第９条第２項により設置される少年院視察委員会の委員候

補者の推薦依頼を受けましたので、現委員であります小野正文さんを推薦し、再任い

ただくものでございます。少年院視察委員会は、平成２６年６月に改正されました少年

院法の規程により、少年院を視察し、その運営に関して少年院の長に意見を述べま

す。委員の任期は１年で再任を妨げないと規程を定めています。ご協議の上、ご決定

いただきますようお願いいたします。 

 

ご質問がありますでしょうか。 

 

… 委員一同質問なし … 

 

それでは、原案の通り決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

それでは、異議なしと認め、原案の通り決定します。 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

 

中城学校教育課長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、議案第１３号令和５年度学校教育基本方針について、お願いいたします。 

 

令和５年度学校教育基本方針について、別冊のとおり策定する必要がありますので、

豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第１号の規定に基づき教育委員会の承

認を求めるものであります。 

 

（令和５年１月豊後大野市教育委員会定例会で配布済み「別冊資料」で説明) 

前回定例会において、「子ども理解」という言葉がわかりにくいというご指摘がありまし

たので、「子ども理解」という言葉は使用せず、「子どもの思いや考えを受け止め、その

子らしさを理解する必要がある。」という表記にいたしました。 

 

ご質問･ご意見がありますでしょうか。よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、委員各位の賛否を求めたいと思います。議案第 13 号について、原案の通
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全委員 

 

下田教育長 

 

 

 

後藤教育次長 

 

 

 

岡部社会教育課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

岡部社会教育課長 

 

 

 

下田教育長 

 

高野資料館長 

 

 

 

 

下田教育長 

 

 

り決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

それでは、異議なしと認め、議案第１３号について、原案の通り決定します。(案)を外し

てください。 

次に、議案第１４号令和５年度社会教育基本方針について、お願いいたします。 

 

令和５年度社会教育基本方針について、別冊のとおり策定する必要がありますので、

豊後大野市教育委員会事務委任規則第２条第１号の規定に基づき教育委員会の承

認を求めるものであります。 

 

（令和５年１月豊後大野市教育委員会定例会で配布済み「別冊資料」で説明) 

前回定例会での「４項の『図書館利用の推進』について、『ふれあい・学びの杜』という

文言が削除されているが、必要ではないか。」というご指摘を受けまして、基本方針の

中に「ふれあい･学びの杜」という文言を追記しております。さらに、この「ふれあい・学

びの杜」の意味につきましても、「『ふれあい･学びの杜』という言葉は、新図書館･資料

館建設に伴って公募により決定した施設の愛称であり、そのもととなるのは、「いろんな

人やものや情報に出会い・ふれあい・通じあいができる～”あい”がいっぱいの『まなび

の杜』」という図書館･資料館の建設時のコンセプトであることを明記いたしました。この

愛称を大切にしながら、図書館･資料館の今後の発展に寄与していきたいと考えてい

るところであります。 

 

ご質問ございますか。 

「文化的景観」のことについては、どこに位置付けられているのでしょうか。 

 

１３ページの上段（３）の②に「市民の共有財産である地域の文化財の活用」として、

「特に『緒方川と緒方盆地の農村景観』に関しては、井路による農村景観形成の仕組

みを学ぶ貴重な文化財としての活用を計る」と掲載しています。 

 

（４）の「ジオサイトの活用」の中には、入らないのでしょうか。 

 

「文化的景観」については、各項目に関連しますが、いろんなところに入れると焦点化

されませんので（３）の②に集約して記載しました。また、（４）の①において「『緒方川と

緒方盆地の農村景観』に関しては、豊後大野の地質と地形を活用した貴重な歴史遺

産として、ジオサイトへの登録をめざす」としています。 

 

わかりました。みなさん、他にご質問ございませんか。 

「子ども読書推進計画」の記載は､どこですか。 
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７ その他 

① 卒業式及び入学式の日程及び出席について 

② おおいた豊後大野ジオパーク令和４年度シンポジウムについて 

③ コロナウイルス感染症対策関連について 

岡部社会教育課長 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

社会教育基本方針の中には、「子ども読書推進計画」についての記載をいたしており

ません。社会教育実施計画の中で､詳細に記載していきます。 

 

わかりました。他にご質問ございませんか。 

 

… 委員一同質問・意見なし … 

 

それでは、議案第１４号について、委員各位の賛否を求めたいと思いますが、原案の

通り決定してよろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

それでは、異議なしと認め、議案第１４号について、原案の通り決定します。(案)を外し

てください。 

下田教育長 

 

 

中城学校教育課長 

 

 

下田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

 

 

高野資料館長 

 

それでは、その他の①卒業式及び入学式の日程及び出席と、その他の③コロナウイ

ルス感染症対策関連について、一括してお願いします。 

 

（令和５年２月豊後大野市教育委員会定例会「その他」別紙資料及び告示の内容を

説明) 

 

マスクの着用については、３月１８日から個人の判断ということになりますが、教育委員

会としては、学校として 3 月 31 日まで着用ということで行きたいと思います。保護者の

中には、いろいろな意見があると思いますが、急な変更は、混乱を生じさせると思いま

す。4月 1日以降は、個人の判断に寄り添いながら、少し方針を変えていきたいと考え

ています。また、本来であれば、教育委員さん方には、告示を読んでいただくのです

が、卒業のしおりの中に挿入するのみということでお願いします。さらに、入園式･入学

式の学校や日程の方も、よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

よろしくお願いします。それでは、その他の②おおいた豊後大野ジオパーク令和４年

度シンポジウムについてお願いします。 

 

（令和５年２月豊後大野市教育委員会定例会「その他」別紙資料で説明) 
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８ 連絡調整 

○今後の定例会の日程調整について 

○その他 

 

○議事案件 
議案第１５号 令和４年度豊後大野市立学校児童生徒の就学援助の認定審査について 

下田教育長 

 

高野資料館長 

 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

シンポジウムには、100名規模を計画しているようですが、何名ぐらい来そうですか。 

 

80名くらいは来ていただきたいのですが、予想がつきにくいです。 

 

時間があれば、教育委員のみなさんもよろしくお願いいたします。ご質問ございます

か。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

よろしくお願いいたします。それでは、その他を終了します。 

下田教育長 

 

後藤教育次長 

 

 

 

 

 

 

下田教育長 

 

全委員 

 

下田教育長 

それでは、今後の定例会の日程調整についてお願いします。 

 

３月は、臨時会２回と定例会を予定しています。３月４日土曜日の午後1時から教職員

人事についての臨時会を実施します。３月２２日水曜日午後４時から教育委員会事務

局人事についての臨時会を実施したいと思います。定例会につきましては、３月２８日

火曜日午前９時から開催いたしたいと思います。また、４月につきましては、４月２８日

金曜日に予定させていただいています。その他の行事については、別紙のカレンダ

ーにより確認をお願いします。以上、提案をします。 

 

よろしいでしょうか。 

 

… 委員一同異議なし … 

 

それでは、日程調整を終了します。 

下田教育長 

 

 

全委員 

 

下田教育長 

続きまして、最後の付議事項に入りますが、これについては非公開・秘密会としたいと

思いますが、よろしいでしょうか。 

 

（「異議なし」の声） 

 

異議なしと認めます。 
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９ 閉会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

それでは、教育次長及び学校教育課長のみで審議しますので、他の課長は退席をお

願いします。それでは、ここで一時休憩に入ります。 

 

（午後１時５０分休憩） 

□□□ 一時休憩 □□□ 

 

～ 社会教育課長・学校給食調理場長・資料館長・担当者退出 ～ 

～ 学校教育課担当職員（旭副主任）入室 ～ 

（午後１時５５分開議） 

 

（非公開・秘密会）開始 

 

※審査時は、教育次長、学校教育課長、学校教育課担当職員のみ臨席した。 

※審議結果は、審査対象者審査３名のうち、認定３名、不認定０名・保留０名であっ

た。 

 

（非公開・秘密会）終了 

（午後２時０５分休憩） 

□□□ 一時休憩 □□□ 

 

～ 学校教育課担当職員（旭副主任）退出 ～ 

下田教育長 

 

 

ありがとうございました。それでは、本日の日程全て終了致しました。以上をもちまし

て、令和５年２月定例会を閉会いたします。おつかれ様でした。 

(午後２時０５分閉会) 


